

СОВРЕМЕННЫЕ ЭКОЛОГИЧЕСКИЕ ПРОБЛЕМЫ И ПУТИ

ДОСТИЖЕНИЯ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

MODERN ENVIRONMENTAL PROBLEMS AND WAYS OF ACHIEVING

ENVIRONMENTAL SAFETY

Аннотация. В настоящей статье рассматриваются экологические проблемы современности. Проанализированы статистические данные о состоянии природы. Выявлены причины возникновения экологических проблем. Предложены возможные пути их решений.

Abstract. This article discusses the environmental problems of our time. Statistical data on the state of nature are analyzed. The causes of environmental problems are identified. Possible ways of their solutions are proposed.

Ключевые слова: экологическая безопасность, экологические проблемы, окружающая среда, экология, решения.

Keywords: ecological safety, ecological problems, environment, ecology, solutions.

В настоящее время вопрос об обеспечении экологической безопасности людей стоит самым острым образом, так как, во-первых, экологическое благополучие населения непосредственно влияет на его уровень жизни и благополучия, а, во-вторых, проблемы экологии в данный момент достигли своего исторического апогея. Состояние окружающей среды с каждым днём ухудшается, и, если сейчас не принять меры по её защите, процесс может стать необратимым.

Для более чёткого рассмотрения всех проблем экологической безопасности необходимо определиться с понятием экологической безопасности. В соответствии со статьёй 1 Федерального закона от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды», «экологическая безопасность – состояние защищенности природной среды и жизненно важных интересов человека от возможного негативного воздействия хозяйственной и иной деятельности, чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, их последствий». Другими словами, экономическая безопасность – это отсутствие риска испытать на себе человеком все негативные «способности природы».

Исходя из данных статистики из различных источников, изучающих окружающую среду, можно сделать лишь неутешительные выводы: на данный момент уничтожено две трети лесов – это приводит к невозможности осуществления различных естественных природных процессов, например, таких как фотосинтез, развитие и размножение живых организмов; две трети почв, которые раньше можно было использовать для сельского хозяйства более к этому не пригодны; температура воздуха постоянно повышается – по подсчётам учёных за следующие 50 лет средняя температура воздуха может подняться ещё на 6 градусов – это приведёт к гибели огромного числа живых организмов, так как они просто не приспособлены к жизни в подобных условиях; мировой океан загрязнён – этот факт так же приводит к гибели многих животных и растений, что впоследствии может привести к исчезновению отдельных видов [1].

Существует достаточно большое количество причин названным выше обстоятельствам. Основными из них являются:

- небрежное отношение людей к состоянию природы;
- увеличение различных видов производств, которые в ходе своей деятельности создают огромное количество вредоносных отходов;
- нерациональное использование природных ресурсов, многие из которых являются невозполнимыми;
- несовершенство законодательства об обеспечении экологической безопасности.

Сейчас мировое сообщество и его лидеры всерьёз задумались о необходимости решения всех экологических проблем или хотя бы уменьшении их влияния на окружающую среду. Из-за того, что проблемы природы находятся на таком высоком уровне, их разрешение должно быть комплексным, сочетать в себе разнообразие методов и приёмов, учитывать все аспекты и особенности каждой из проблем.

Во-первых, необходимо поработать с сознанием и экологической культурой людей. Большая часть населения просто не осознаёт, насколько сейчас высока экологическая опасность, другая часть людей относится к этому равнодушно, считая, что всё обойдёт их стороной. Нужно повышать уровень экологического сознания населения, воспитывать в людях бережное и трепетное отношение к природе [2].

Во-вторых, нужно совершенствовать законодательство, которое касается защиты окружающей среды. Стоит на законодательном уровне заложить возможность объяснения людям всей серьёзности сложившейся экологической ситуации, предложить новую стратегию по достижению экологической безопасности и ввести более жёсткие наказания за нарушения её правил. Для большей части населения законы являются «авторитетными» источниками

информации, и поэтому необходимо показать людям заинтересованность государства в решении экологических проблем, а значит в улучшении жизни населения.

В-третьих, стоит поощрять попытки людей исправить ситуацию. Существует множество различных организаций, которые занимаются вопросами решения существующих экологических проблем, а также их профилактикой. Государства могли бы финансировать деятельность этих организаций, а также подталкивать людей к самостоятельной деятельности по улучшению состояния природы через различные меры государственные поддержки. Кроме того, государства должны и своими силами пытаться достичь полной экологической безопасности, создавая специальные государственные органы, которые бы тщательно следили за соблюдением законов в экологической сфере, выделяя средства на решение существующих проблем и предотвращение появления новых.

Еще одним решением проблемы может стать экологическая «пропаганда» бережного отношения к природе, экологические лагеря для школьников, научные и творческие конкурсы, конкурсы проектов экологической направленности для обучающихся разных возрастов (воспитанников детских садов, учащихся школ и студентов колледжей и вузов). Экологическое воспитание подрастающего поколения задаст вектор развития экологической культуры всего населения страны.

Таким образом, решение вопросов экологических проблем в данный момент является одной из первостепенных задач для всего человечества. Успешное развитие государств всего мира сильно зависит от экологической безопасности, и поэтому стоит предпринять все возможные меры по её достижению, иначе наступят пагубные последствия, которые затронут каждого. На первый план должна выйти задача по экологическому воспитанию и образованию граждан, повышению их экологической культуры. Для достижения максимального эффекта нужна консолидация усилий не только государства, но и всего общества, а также и каждого человека в отдельности.

Список литературы

1. Маматюк В. А. Глобальные экологические проблемы современности // Экология и здоровье : материалы VI Межрегиональной научно-практической студенческой конференции, Ростов-на-Дону, 16 мая 2019 г. Волгоград : Сфера, 2019. С. 156–161.

2. Харчева Е. А. Отношение населения к экологическим проблемам // Цифровая наука. 2021. № 5. С. 65–69. <https://digitalnauka.ru/cifrn5-2021/?ysclid=lk2y5hxdu8159997837>.